
ЗАДАЧА «три В»: ВЫРАСТИТЬ, ВОСПИТАТЬ, ВЫУЧИТЬ!

В городском округе «посёлок Палана»  она решается управленчески грамотно и педагогически верно
           Развитие системы образования в городском округе «поселок Палана» осуществляется путём реализации мероприятий приоритетного национального проекта «Образование», планов по модернизации общего образования в рамках национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», региональной поэтапной программы («дорожной карты») по ликвидации очередности в дошкольные образовательные учреждения. Планомерно и последовательно, с учётом сложившихся в стране тенденций и с использованием передового опыта улучшается материально-техническая база, совершенствуется учебно-воспитательный процесс.
   В отделе образования Администрации городского округа разработаны и действуют на практике  муниципальные целевые программы: "Развитие  дошкольного образования", "Развитие образования в городском округе «посёлок Палана", "Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и молодёжи", "Патриотическое воспитание граждан", «Развитие информационного общества и формирование электронного правительства городского округа «посёлок Палана» в области образования». Реализуются  мероприятия программы «Профилактика правонарушений и преступлений на территории городского округа «посёлок Палана» на 2013-2015 годы» и «Повышение безопасности дорожного движения на территории городского округа «посёлок Палана» с участием образовательных учреждений. 

  По инициативе отдела образования,  опеки,  попечительства подготовлена необходимая документация  для приобретения лицензии на систему «АИС Сетевой город. Образование», целью которой является  создание единой информационно- образовательной среды.  Внедрение электронной системы   «АИС Сетевой город. Образование» позволило  открыть   Межшкольный методический  технический центр (ММТЦ) в школе, которым успешно руководит Т.С. Бышова. Его целью является повышение квалификации педработников образовательных учреждений нашего посёлка, а также с. Лесная, по использованию информационных технологий и электронных образовательных ресурсов в образовании и воспитании учащихся. На базе Центра проводятся курсы повышения квалификации, семинары. В уходящем году  в ММТЦ прошли ИКТ-курсы  36 педагогических работников. Дистанционно в компьютерном зале ММТЦ занимался 31 педагог. 

Благодаря созданию ММТЦ около 60 человек из образовательных учреждений пгт Палана приняли участие в проблемных семинарах:  «Роль ИКТ- технологии в работе учителя-предметника», «Использование электронных образовательных ресурсов в образовательном процессе», «Интерактивная доска как средство реализации личностно-ориентированного подхода в обучении»,  "ИКТ-компетентность учителя начальных классов - важнейшее условие реализации ФГОС НОО», "Учебно-лабораторное оборудование кабинета начальных классов" и др.  А также и наши  школьники принимают участие в сетевых проектах. Ученики 8б класса Паланской средней школы (классный руководитель Беккерова А.Г.) стали победителями Всероссийского сетевого проекта"А ну-ка, мальчики, девочки!", в Международном конкурсе "Кенгуру - математика для всех", во Всероссийском дистанционном конкурсе по естествознанию «Человек и природа», в  XI-м Международном игровом конкурсе  по истории мировой художественной  культуры  «Золотое Руно», во Всероссийском конкурсе по математике «Золотой ключик». Можно с гордостью сказать, что за активное участие во Всероссийских конкурсах школа получила призовые места, благодарственные письма и дипломы. 

Ежегодно отделом образования проводится муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников. Сейчас 74 победителя школьной олимпиады  участвуют в  муниципальном этапе. Его победителям Администрацией городского округа будут вручены дипломы и денежные поощрения.
В целях поддержки талантливых  детей  проводится конкурс «Ученик года», победителям которого Глава городского округа вручает  денежный сертификат. В 2013 году титул «Ученика года» получили два школьника - Скорилкин Глеб и Пахомов Эдуард, ученики 7 -а класса (классный руководитель Молочная И.С.). 
            БЕЗУСЛОВНО, большое значение в решении задачи «3 В» (вырастить, воспитать, выучить!) имеет материально-техническая база образовательных учреждений, без которой в учебном процессе никак не обойтись. Её улучшение осуществлялось в соответствии с комплексом мер по модернизации общего образования в городском округе. 

           Администрацией городского округа «поселок Палана» на подготовку к новому учебному 2013-2014 году из местного бюджета  выделено более 9 млн. рублей, из них: школе – свыше 5 млн. руб., детским садам – 4 млн.  100 тыс.руб.
           Например, средняя общеобразовательная школа (директор Т.А.Черкасова) по программе «Модернизация образования»  приобрела спортивный  инвентарь и спортивное  оборудование. В здании школы установлены оконные блоки,  закуплены учебно-наглядное оборудование и учебно-наглядные пособия, мебель для учебных кабинетов, выполнены работы по капитальному ремонту спортивного зала и потолков в здании. Пополнился  библиотечный фонд. 

            Правда, предстоит сделать еще очень много. В 2014 году планируется выполнение большого объёма ремонтно-восстановительных работ в здании и помещениях школы; также необходимо закупить учебно-наглядное оборудование, учебники и учебно-методическую литературу.
В соответствии с требованиями нового Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г. №273, который вступил в силу с 1 сентября 2013 г., дошкольное образование включено, как ступень, в общее образование, и сейчас разрабатывается Федеральный государственный стандарт этой ступени  образования.

Но как всегда, Администрация ГО «поселок Палана» уделяла и уделяет приоритетное значение развитию дошкольного образования. И реалити-мониторинг Министерства образования  и науки Камчатского края показывает, что в наших детских садах созданы оптимальные условия для интеллектуального, эмоционально-личностного, физического развития и укрепления здоровья детей. 
В настоящее время в дошкольных  учреждениях, которыми руководят Н.А. Юрчик и О.В. Дьячкова, созданы комфортные психолого-педагогические условия для организации жизни детей: методические кабинеты, музыкально-спортивные залы,  кабинеты логопеда, психолога, социального педагога, кабинет старшей медицинской сестры, зимний сад. 
На протяжении многих лет в наших детских садах  работают стабильные творческие коллективы, более того, здесь существуют семейные династии педагогов. Нет текучести кадров, есть преемственность поколений, что даёт положительный результат в работе детских  садов. 

Для  дошкольных образовательных учреждений 9 прошедших месяцев были успешными в плане реализации всех поставленных  задач: приобретение функциональной мебели, проведение  общестроительных работ,  замена деревянных оконных блоков на блоки ПВХ- профилей, капитальный ремонт музыкального зала,  косметические ремонты пищеблока, медицинского кабинета  и в групповых комнатах, проведено ГВС, приобретены жалюзи, комплекты постельного белья, игрушки, оргтехника, приобретены жидкокристаллический телевизор,  развивающие игры,  мебель,  кроватки,   шкафы,  строительные материалы,  методическая литература. 
В ходе выполнения муниципальной программы «Развитие дошкольного образования  на 2011-2015 годы» приобретено технологическое оборудование для пищеблока, постирочной,  медицинское оборудование и мебель (стеллажи, столики со стеклянными полочками и др..), установлены межкомнатные двери; для обеспечения пожарной безопасности закуплены огнетушители, пожарные рукава приобретены и   установлены пожарный шкаф, табличные знаки пожарной безопасности.
           Я не зря так подробно перечисляю приобретения за прошедший период. Ведь на это  выделены немалые денежные средства нашего муниципального бюджета, одним из приоритетов которого как раз и является обеспечение конституционного права граждан на образование и защиту законных интересов  детства, отрочества и юности.
                 Сделать  предстоит ещё немало. В следующем году планируется проведение текущих ремонтов: продолжение замены деревянных оконных блоков на блоки ПВХ; межкомнатных дверей; проведение общестроительных работ в здании детского сада, а также приобретение функциональной мебели. За всем этим стоит надёжная поддержка Администрации городского округа. 


  С прошлого года детские сады  работают по новой   программе воспитания и обучения «От рождения до школы» под редакцией Веракса Н.Е., Комаровой Т.С., Васильевой М.А. Она является инновационным общеобразовательным программным документом для дошкольных учреждений, подготовленным с учетом новейших достижений науки и практики отечественного и зарубежного дошкольного образования. В соответствии с планом работы отдела образования 9 работников дошкольных образовательных учреждений в течение упомянутого периода повысили  свою профессиональную квалификацию
ПОНЯТНО, что без действенной помощи муниципальных органов власти достичь хороших результатов было бы трудно, хотя энтузиазм и опыт учителей и воспитателей играют здесь не последнюю роль. Руководители и специалисты Администрации городского округа держат на постоянном контроле состояние образовательных учреждений, оперативно реагируют  на их нужды. И делается это не спонтанно, а на плановой основе, с прицелом на будущее.  
На реализацию муниципальных программ Администрацией городского округа, как мы убедились, выделяются немалые денежные средства, и наша общая задача - с максимальной эффективностью использовать их. Что, как мы видим, и делается на практике. Не зря ведь (и на этом нужно сделать акцент)  муниципальные детские сады "Солнышко" и "Рябинка" считаются одними из лучших в Камчатском крае.
           Большое внимание администрация городского округа уделила  организации летнего  отдыха детей. В летний период была организована  работа трудовой бригады из числа старшеклассников, которая финансировалась из местного бюджета. При школе функционировал оздоровительный лагерь с дневным пребыванием, который посещали ребята из малообеспеченных семей, дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, а также дети, находящиеся под опекой.  

ЗАБОТА о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей - особый пласт в деятельности муниципалитета. 
            Ежегодно выделяются денежные средства на оплату проезда для устройства этой категории юных паланцев в Дом ребёнка и школу-интернат города П.-Камчатский, в специальную коррекционную общеобразовательную школу-интернат, расположенную в селе Тиличики. За счет средств местного бюджета силами муниципальных коммунальных предприятий проводятся ремонты квартир для  детей, имеющих статус сирот.  
За  прошедший период  отделом образования, опеки и попечительства выявлено 11  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения: 8 детей устроены  в семьи замещающих родителей (опека, попечительство);  определены  в  КГКОУ «Паланский детский дом для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» двое детей;  один ребенок направлен в  МКУЗ «Городской дом ребёнка». Возвращены родителям, восстановленным в родительских правах решением  Тигильского районного суда Камчатского края –  1 ребенок.

В 2013 году специалистами отдела образования, опеки, попечительства проводились  контрольные обследования жилищно-бытовых условий и условий воспитания детей, находящихся под опекой (попечительством), по результатам которых были составлены акты жилищно-бытовых условий, отчёты о расходовании средств опекунами,  акты квартир, в которых требуется осуществить ремонт,  заключаются договора поднайма закрепленных жилых помещений, в которых прописана оплата коммунальных расходов, перечисление ежемесячной суммы на счета детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и проведение необходимого косметического ремонта.  

По состоянию на 1 декабря 2013 года были приобретены и оформлены две квартиры для детей сирот и лиц из числа, подлежащих обеспечению жилыми помещениями муниципального специализированного жилого фонда, а именно:   однокомнатная квартира по адресу ул. Гиля, д. 5 (предоставлена гр. Александрову И.Ю.);  двухкомнатная квартира по адресу: ул. Чубарова, д. 16 (предоставлена Шмагину Д.А.). 
С ЦЕЛЬЮ профилактики социального сиротства  специалистами отдела образования, опеки и попечительства совместно с инспекторами по делам несовершеннолетних Отдела внутренних дел пгт Палана, сотрудниками КГУ социального обслуживания «Корякский центр помощи семьи и детям», членами комиссии по делам несовершеннолетних Администрации городского округа «посёлок Палана» регулярно в течение  9-ти месяцев текущего года посещались неблагополучные семьи.  По результатам посещений проводились индивидуальные беседы, оказывалась  помощь в трудоустройстве.
В отношении 5 детей были приняты решения Тигильским районным судом Камчатского края о наличии или отсутствии фактов совершения  умышленных преступлений, лишении родительских прав или ограничении в родительских правах, отобрании ребёнка (детей). В отношении 3-х детей суд принял решение об ограничении родителей в родительских правах; в отношении 2-х детей принято решение в восстановлении в родительских правах. Представлены в Тигильский районный суд  15 заключений органа опеки и попечительства  в защиту прав детей. 

ОТДЕЛ образования, опеки и попечительства  регулярно оказывает методическую и консультативную помощь жителям поселка Палана в сфере устройства ребёнка под опеку (попечительство) и усыновление, оказывает необходимую помощь опекунам и попечителям  в  воспитании несовершеннолетних детей, взявших под опеку, обеспечивает работу по семейному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Постоянно ведется информационный мониторинг: передаются в региональный банк данных анкеты и изменения в анкете ребенка, списки детей, которые могут быть переданы на воспитание в семьи граждан Российской Федерации, регулярно публикуются в местных СМИ и размещаются на сайте Администрации городского округа www.palana.ru. 

          КАК  уже было сказано, в вопросах поддержки и развития образования, решения проблем педагогов и их воспитанников руководители муниципальных образовательных учреждений (Т.А. Черкасова, Н.А. Юрчик, О.В. Дьячкова), отдел  образования, опеки, попечительства, Администрация посёлка Паланы и лично Глава городского округа М.А. Тихонов действуют планомерно, создавая сегодня серьёзный задел на завтра. Задача «три В» решается – управленчески грамотно и педагогически верно. И это служит надёжной гарантией того, что паланские  дети  станут  достойными  гражданами  своей  страны.                                                                              
                                                                 А.А. ТОЛКАЧЁВА,

начальник отдела образования, опеки и
попечительства Администрации городского округа 

«посёлок Палана»   


